

新春游园会“齐乐龙龙”

本报首届青岛新春好市游园会举行



新春游园会 将年味拉满

一大早,万达广场上就人头攒动,不少中老年朋友被活动吸引,早早来到现场加入到活动中。主办方在现场共设置了5个活动参与兑换窗口,方便老人领取。“在报纸上看到这次活动,这种形式的游园会走新又走心,让我们在传统文化的氛围中感受到了新年的喜悦。”活动现场,猜灯谜、写福字等活动专区各具特色,游戏中,欢声笑语不绝于耳,大家通过自己的努力兑换了精美礼品。

除了丰富多彩的游戏环节之外,现场还有精彩纷呈的文艺表演。上午10时,

伴随着爱心单位带来的新春祝福,文艺演出在郭青带来的歌曲《春风十万里》中正式拉开序幕。随后,青岛市教育局老年大学带来的《功夫一扇》、舞蹈《风情吉特巴》、京剧《梨花颂》、时装表演《情满缘之爱》等节目轮番上演,让现场观看的市民赞不绝口。

爱心企业 满足多样化养老需求

暖暖新冬意,浓浓敬老情。在新春佳节即将到来之际,本次活动也得到了众多爱心敬老企业的大力支持。记者在现场看到,华夏银行青岛分行、城润家颐养社区、爱悦康老年公寓、青岛市市中公证处等企业的

展位前都挤满了前来参加活动的老人,他们为广大老年朋友提供了养老咨询、适老金融、法律咨询等方面的服务,满足了大家多样化的养老需求。

记者看到,在城润家颐养社区、爱悦康老年公寓等养老机构展位前,有不少老年朋友正在咨询。“听了工作人员的介绍,老年公寓里环境好,吃得好,还有老年大学和医疗,不比在家里好多了。”71岁的李女士笑着说。在华夏银行青岛分行展位前,工作人员正向老年朋友宣传普及金融知识,提升老年群体的识诈防骗能力。在市中公证处展位也围了不少老年人,“对老年人来说,主要是民事类的咨询,像遗嘱、继承等,我们今天来,也是为了给老人

普及这方面的知识。”工作人员表示。

书法送福 老读者点赞

“老师,帮我写5个‘福’字,家里的门上都要贴”“老师,我也想请两个‘福’”……活动现场,来自青岛市教育局老年大学书法班的老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,或楷或行或隶或草,将新春的祝福付诸笔端。一个个饱含神韵的“福”字跃然纸上,传递出浓浓年味和温暖祝福,让前来参加活动的市民们爱不释手,喜笑颜开。“我们非常支持这样的活动,通过这种形式,营造节日的气氛,让大家高高兴兴迎新年的到来。”青岛市教育局老年大学常务副校长王焕桐表示。

记者 许瑶



帮衬儿子生意
电影院里“守岁”
“中国式”父母
这样忙年

本报讯 大多数人的忙年都是为了能在春节期间让自己好好歇一歇。然而,74岁的山西老人石爱萍夫妇却是帮衬儿子的影院生意迎接“春节档”。正因此,老两口早早就开始购买各种食材,做各种年饭,包各种饺子,为的就是在春节八天长假电影院最忙碌的时候,无论是自家人还是员工们,冰箱里有足够的“说吃就吃”的即食料理。

电影院是季节性极强的大众娱乐场所,而春节期间长假就是电影市场一年中的黄金期。前几年疫情,影院收入受到影响,夫妇俩看着儿子的生意一落千丈,愁绪涌上心头。如今经济开始复苏,影院的生意也慢慢好了起来。眼看着各大贺岁片即将上映,他们知道儿子最忙的时候开始了。无须儿子提醒,石爱萍一进腊月门就开始忙活起来了。

“各类肉丸子、炸货、菌菇提前做好了冷冻起来,吃的时候,加点蔬菜,在电磁炉上热一热立马就是一顿丰盛的大锅菜。”石爱萍告诉记者,过年这八天假期,电影院里都是临时招聘的打工人,那几天的忙碌是从早到晚两班轮流。“很多都是勤工俭学的大学生,看着比我儿子年龄还小的孩子,我必须让人家吃得好。吃得好才能干得好。”

在帮衬儿子的工作中,石爱萍主要负责做饭,老伴则负责影院的用电。做过多年电工、机修工的老伴,自然而然地承担起了电影院幕布、音响等设施的安装、维修等工作。这让儿子减少了一大笔费用支出。

越来越多的年轻人喜欢到电影院看贺岁片,甚至在电影院里守岁,这股潮流的兴起让石爱萍夫妇的“春节”也跟着从“电视机前守岁”改到了“电影院里守岁”。所不同的是,他们全都是为了帮衬儿子的生意,“一年就一个春节档期,满打满算一周时间,必须抓住机会,全家人齐上阵!”老两口累并快乐着。

(记者 王丽洁)

爱心慰问暖新春



本报讯 爱心慰问,情满寒冬。龙年新春佳节即将来临,青岛市卫生健康委员会二级巡视员董新春一行到青岛四方众和医院和青岛圣德脑血管病医院走访慰问老年人。

董新春一行每到一处,都和入住老人亲切交谈,询问老人们的日常生活、医疗保障等,了解医院、养老机构的运营情况,向老人们送上新春节日祝福。

据了解,截至2023年年底,包括青岛四方众和医院和青岛圣德脑血管病医院在内,青岛市两证齐全的医养结合机构173家,领先于全省和全

国同类城市。青岛市被国家卫生健康委确定为全国安宁疗护试点城市,全市安宁疗护试点基地35家,开放床位502张。全市综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗机构等建成市、区两级老年友善医疗机构比例达到95%以上,实现二级及以上公立综合医疗机构老年医学科全覆盖。(记者 崔佳佳 通讯员 万冬华)

青岛老年助餐政策“上新” 享受补贴年龄降至65岁

本报讯 记者从1月31日青岛市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,2024年,市政府将聚焦基本民生领域,实施老旧小区改造、提升医保保障、推进老年助餐等众多实事。

提升家庭医生签约服务

山东医养结合 获“国字号”荣誉

本报讯 近日,国家卫生健康委印发《关于命名全国医养结合示范县(市、区)和示范机构的通知》,命名100个县(市、区)为全国医养结合示范县(市、区),99个机构为全国医养结合示范机构。其中,山东省济南市槐荫区、青岛市黄岛区、淄博市博山区、德州市齐河县、烟台市招远市、潍坊市青州市荣获全国医养结合示范县(市、区)。济南云天使护理院、青岛维普养老服务有限公司、泰安市泰山医养中心、日照幸福护理院、嘉祥县金康医护型养老院、东营鸿港医院有限公司、潍坊市华都颐年园老年服务中心、聊城市财金健康产业有限公司(原山东盛世千岛山庄养老服务有限公司)、临沂天河医院、莱阳德怡老年公寓、荣成市万福苑老年公寓、成武颐康护理院12家机构荣获全国医养结合示范机构。

(记者 崔佳佳)

助餐补贴对象扩大至65周岁以及上常住老年人;实施困难残疾人家庭无障碍改造700户以上等。

老年助餐迎新变化

与老政策相比,今年新政策的变化主要体现在“扩面”“提标”“增强”三个方面。其中,享受补贴政策的人员年龄由先前的70周岁及以上常住老年人降低到65周岁以上常住老年人;服务时间由先前的只限工作日可享受补贴,拓展至一周七天全享;失能老年人签约家庭养老服务后,购买助餐服务时,先享受的家庭养老床位折扣由先前的6.5折优惠至5

折,农村老年人还可叠加享受的农村消费引导补贴也由先前的6.66折优惠至6折。

据了解,去年以来,全市共有1224处老年助餐服务机构投入运营,约13万老年人享受到了助餐服务。今年,将根据老年人居住分布和服务需求,合理布局建设500处具备助餐功能的养老服务站(点),并将通过均衡穿插专门的助餐点和依托餐饮企业开设老年餐桌等方式,进一步缩短助餐服务距离,优化15分钟老年助餐服务圈,方便更多老年人在家门口吃上热乎饭。

(记者 许瑶)